

徐匯報



徐匯通 APP



上海徐匯微信



上海徐匯發布微博



上海徐匯抖音

《徐匯報》數字報 <http://www.xuhuibao.com>

准印證號(B)0150 / 第10期(總第1664期) / 2022年3月7日 星期一

徐匯：打造優質生態圈 實現人才“近悅遠來”

新華社客戶端上海3月1日電(記者 李榮、郭慕清)千秋基業，人才為本。站在新的起點，人才工作應該怎麼干?徐匯區近期發布最新一輪“光啟人才行動計劃”，升級出台10條人才新政，從“引才、育才、用才、留才”四個部分出發，加深人才與產業政策融合，傾力打造人才“近悅遠來”的生態環境。

打造活躍的人才磁場

作為上海中心城區，徐匯一直在為完善人才、科技、產業、資本聯動發展，助力更多科技成果“從0到1”“從1到100”的轉化，形成全方位人才友好的發展生態上下功夫。

徐匯區委書記曹立強表示，要打造活躍的人才磁場，建設高水平人才高地重要承載區，要廣發“英雄帖”，当好“娘家人”，一方面要發揮人才引領發展的作用，以產業生態圈擴大人才“朋友圈”，不斷拓展人才集聚成長的空間；另一方面，要以更足的培养耐心、更活的使用機制、更大的聚才格局，全方位多維度招攬人才，實現招商引資、招才引智雙輪驅動。

據悉，為了推進高端科技人才引領創新，徐匯區大力支持頂級人才設立新型研發機構等重大平台，陸續推動浦江實驗室、微軟亞研院、上海期智研究院、費林加諾貝爾獎科學家聯合研究中心等落地，帶動了全球頂尖創新人才聚集，持續提升了區域創新策源能力。位於徐匯濱江腹地的西岸智塔(AI Tower)東塔樓，隨著2020年圖靈獎得主、清華大學交叉信息研究院院長姚期智帶領團隊入駐，這棟臨江伫立的建築目前已匯聚25家研發機構和頭部企業，1位圖靈獎得主、8位院士、超3000名企業白領和研發人員，一個微型版的“垂直硅谷”初現雛形。

解決人才最關心的“關鍵小事”

要做精細服務，徐匯區還着力破解人才品質生活的疑難痛點，解決人才最關心的“關鍵小事”，这其中“住房”是重中之重。目前徐匯已建立起以保障性租賃住房作為底數，市場化租賃住房作為補充的人才安居租賃房源庫。數據顯示，“十四五”期間，徐匯預計有3.2萬套(間)、超百萬方的保障性租賃住房作為人才安居租賃房源庫，其

中1萬套(間)將擇優認定為市級或區級人才公寓。

此外，在制度建設方面，徐匯還起草了《徐匯區人才安居租賃房源籌措方案》《徐匯區人才公寓管理實施細則》等配套文件，為人才安居房源的籌措、准入、配租、監管等環節提供制度保障；在籌措渠道方面，徐匯構建起以國資為主，社會廣泛參與的多渠道安居房源籌措體系，除了按政策積極挖掘閑置土地和存量房屋，進行保障性租賃住房建設外，還積極盘活低效資源，共建人才安居港灣；在項目服務方面，徐匯還加快推進租賃住房項目納入城市網格化管理和社區管理服務範圍，配合屬地街鎮開展各項便民利民服務和社區志願服務，依托社區黨建，促進人才融入社區。徐匯區住房保障房屋管理局相關負責人表示，下一步還將不斷充實房源庫，籌措與人才結構相匹配的多層次多類型房源供給結構。此外，作為上海深度成熟的中心城區，徐匯土地資源稀缺，要想提供覆蓋全人才體系的住房保障，既要靠增量，更要靠存量，零星征收留改房源、成套改造增量房源今後也將併入人才安居房源庫。

我區全力確保防疫安全和社会稳定

本報訊 3月2日，市疫情防控工作領導小組視頻會議後，區委書記曹立強指出，要認真貫徹落實市委、市政府工作要求，清醒認識當前疫情防控形勢，始終保持警覺警覺警惕，守土有責、守土盡責。要增強工作的預見性、主動性，聚焦院感防控、隔離點管理、疫苗接種等防疫重點環節，持續查漏補缺，做好防疫物資籌措、集聚活動管理和社區園區防控等各項工作，加強風險防范，提升突發疫情應急處置能力，全力確保防疫安全和社会穩定。

區委副書記、區長鍾曉詠要求：要堅決貫徹落實市疫情防控工作領導小組會議精神，全面壓緊壓實疫情防控責任，做深做細流調排查等各項工作，牢牢把握集中隔離點各環節管控，加強短板問題督促整改，加大應急物資保障力度，凝聚各方合力，守好“外防輸入、內防反彈”的底線。

3月3日上午，徐匯區召開疫情防控工作領導小組(擴大)會議，區委副書記沈權主持會議並講話。會議指出，當前疫情防控形勢複雜嚴峻，要按照中央和市委、市政府部署要求，嚴格落實各項防疫舉措，認清形勢、保持警覺，堅決克服麻痹思想和鬆懈情緒，壓緊壓實各方責任，扎实做好當前疫情防控和應急處置工作，為全國“兩會”營造健康安全的城區環境。會議指出，要做到全力以赴。對照市疫情防控工作要求和相關文件精神，以最嚴肅的態度、最嚴格的标准、最嚴密的措施，全面提升疫情防控和應急處置能力，為人民群眾構建可靠的公共衛生安全屏障。要加強隱患排查。全面開展自查，強化集中隔離點管理，抓好醫療機構院感防控，嚴格控制社區聚集性活動，做好場所環境消毒、個人防護等，及時發現潛在的風險源頭，精準規範落實各項管理措施。要發揮各方合力。堅持全區“一盤棋”，建強指揮體系，統一工作手勢，抓好全區面上工作統籌，形成推動疫情防控工作的強大合力。

學雷鋒，『上海阿爸』忙得歡



資料圖

近日，中宣部命名第七批全國學雷鋒活動示範點和崗位學雷鋒標兵，徐匯區志願者協會會長、上海張志勇公益服務社理事長張志勇當選全國崗位學雷鋒標兵。喜訊傳來，區融媒體中心記者登門祝賀採訪，正巧“上海阿爸”與被救助的“螃蟹女孩”小瑤芬在親切交



流(故事詳見2018年9月3日《徐匯報》第6版)，張志勇說，小瑤芬前些天在上海又作了全身檢查，骨骼生長發育情況良好。這不，短暫相聚，3月5日又將送寶貝女兒返回家鄉。這兩天張志勇公益服務社還是開足馬力工作，接受社會各界的捐贈。陸翔 攝影報道

圖片新聞

和煦阳光照 玉兰花又开

● 記者 吳會雄

更具觀賞性。

除了溫度，這株“急吼吼”的白玉蘭總是搶風頭，還與“血統”有一定關係。現在開花的這株白玉蘭是有望春玉蘭基因的雜交白玉蘭，不同於正宗白玉蘭的9瓣白色花瓣，其9枚花瓣的外輪是3片弱小的白瓣，所以開花早於一般的白玉蘭。

專家強調，目前已經“搶跑”的只是少數幾株白玉蘭，上海白玉蘭的整體花期還要視未來氣候的變化來判斷。總體來說，白玉蘭往年一般在二月底到三月初開花，有些品種晚一點，會到三月中旬才開。根據氣象預報，接下來的天氣還比較溫暖的，如果不出現“倒春寒”等意外情況，今年白玉蘭大量盛開應該在3月10日前後。

陽光和煦，暖風拂面。近日，在上海植物園植物大樓西側有一株白玉蘭中的“急先鋒”，已經提前開放，爭着搶着給上海市民報春來了。

在植物大樓後，這株不太起眼的白玉蘭枝頭已經有十幾朵花苞綻放開了，潔白如玉的花朵在柔和的陽光下顯得格外亭亭玉立。

一位市民偶爾抬頭看到白玉蘭開花，驚奇不已，她告訴記者，今年第一次看到白玉蘭開花，很好看的，是個好兆頭，這代表春天到了。這株白玉蘭堪稱“急先鋒”，近年來經常在上海植物園的白玉蘭“初花大賽”上拔得頭籌，引人注意的同時，也成為上海植物園每年白玉蘭花期的“風向標”。

2019年2月13日，2020年2月9日，2021年2月5日，這株“性子最急”白玉蘭已連續三年刷新最早開花記錄，相比往年，今年開花已經算晚的了。

上海植物園高級工程師王玉勤解釋，現在開花還是屬於初花狀態，晴熱天氣三天以後進入盛花期將更加茂盛，